

روزنامہ

یوم جمعہ

The Daily ALFAZL

۱۲ پیچہ ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۲

۱۸

۱۱ جولائی ۱۳۲۳ھ ۲۱ جمادی الاول ۱۳۸۴ھ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۴ء نمبر ۲۱۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۴ء صبح

کل دن صبح حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی اور ضعف بھی رہا۔
رات کو نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت بقتضیٰ تھالی بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توہمہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

انخبا را حدیثہ

محترم سیکرٹری صاحب حضرت ڈاکٹر مرزا محمد علی صاحب کو جون میں

Coronary Arteriosclerosis

کا حملہ ہوا تھا۔ اس کے بعد ذہنی کمزوری تو طبیعت ٹھیک رہی۔ اب پھر دو دورے سے تندرہ دن کے وقفے سے دل کے ہونے میں۔ علاج کے لئے میونسپل ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ تمام اجاب جماعت صحابہ کرام اور رویشان سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے آمین

احمد جوشن لاہور کو بھی اگلے روز ہسپتال لاہور میں داخل ہوئے۔ باکئی سیکرٹری کے میں واقع ہے۔ پرنٹنگ صحابہ ہسپتال کے

ساتھ اس کے پتہ پر فطرت کا بت کی جگہ دانا ظفر

تعمیر کاظم کے یوم وفات

اعلان میں لکھے ہوئے ہیں۔ اگر کوئی

میں تقبیل رہے گی۔ اس سے ۱۲ اکتوبر کا پتہ

نہیں ہوگا۔ (خبر الفضل ۱۰)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو لوگ برکت پاتے ہیں ان کی زبان بند اور عمل ان کے وسیع اور صلح ہوتے ہیں

بات وہی برکت والی ہوتی ہے جس کے ساتھ آسمانی نور ہو اور عمل کے پانی سے سرسبز کی گئی ہو

”جو لوگ برکت پاتے ہیں ان کی زبان بند اور عمل ان کے وسیع اور صلح ہوتے ہیں۔ بچائی میں کہا دت ہے کہ کتنا ایک جانور ہوتا ہے اس کی بد بخت ہوتی ہے اور کرنا خوشبودار درخت ہوتا ہے سو ایسا ہی چاہیے کہ انسان کہنے کی نسبت کر کے بہت کچھ دکھائے۔ صرف زبان کام نہیں آتی۔ بہت سے ہونے میں جو باتیں بہت بناتے ہیں اور کرنے میں نہایت سست اور کمزور ہوتے ہیں۔ صرف باتیں جن کے ساتھ روح نہ ہو وہ نہجارت ہوتی ہیں۔ بات وہی برکت والی ہوتی ہے جس کے ساتھ آسمانی نور ہو اور عمل کے پانی سے سرسبز کی گئی ہو۔ اس کے واسطے انسان خود بخود ہی نہیں کر سکتا۔ چاہیے کہ ہر وقت دعا سے کام کرتا رہے اور درود گداز سے اور سوز سے اس کے آستانہ پر گرا رہے اور اس سے توفیق مانگے ورنہ یاد رکھے کہ اندھا مارے گا۔“

دیکھو حبیب ایک شخص کو کوڑھ کا ایک داغ پیدا ہوا جو اسے تو وہ اس کے واسطے فکر مند ہوتا ہے اور دوسری باتیں اسے بھول جاتی ہیں۔ اسی طرح جس کو روحانی کوڑھ کا پتہ لگ جاوے اسے بھی ساری باتیں بھول جاتی ہیں اور وہ اپنے علاج کی طرف دہرتا ہے۔ مگر انہوں نے اس سے آگاہ بہت تھوڑے ہوتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۳۲۷)

تحریرات دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب سیکرٹری صاحب میڈیکل ایفیر فضل ہسپتال لاہور محرم چوہدری محمد دین صاحب آنت شادی وال حال گورنر وال نے فضل ہسپتال میں اپنے والد صاحب محرم چوہدری عالم دین صاحب مرحوم آنت شادی وال تم قادیانی کی طرف سے پانچ ہزار روپے کا عطیہ کر کے تمہارے لئے دیئے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن العجزاء

امیاب کی خدمت میں محترم چوہدری محمد دین صاحب کے لئے فاضل دعا کی درخواست ہے۔ نیز ان جیسے محترم اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بھی محرم چوہدری صاحب کے نمک نمونہ پر عمل پیرا ہوتے ہوتے اپنے بزرگوں کے نام کے کرے فضل ہسپتال میں تعمیر کوانے کے لئے عطیہ یا سبھی اگر خدا شاہ ماجور ہوں۔

نکاسار۔ مرزا منور احمد روہ

بی۔ اے کے امتحان میں تسلیم الاسلام کا نتیجہ

۳۵ میں سے ۲۵ طلبہ کامیاب۔ نتیجہ کی شرح ۷۱.۴ فیصد ہے

تعلیم الاسلام کالج روہہ کا نتیجہ امتحان بی۔ اے سے سال دوم میں تسلیم الاسلام کے فضل سے قابل ستائش رہے۔ یعنی ۲۵ طلبہ امتحان میں شامل ہوئے جن میں سے پچیس طلبہ پاس ہوئے ہیں۔ خیرین خیرین میں ۲ سیکنڈ ڈویژن میں ۱۲ اور تھرڈ ڈویژن میں ۲ طلبہ آئے۔ نتیجہ کی اوسط ۷۱.۴ فیصد ہے۔ یونیورسٹی کی پاس اوسط ۶۱ فیصد ہے۔

(تفصیلی نتیجہ مشیر ملاحظہ فرمائیں)

روزنامہ الفضل درجہ
مورخہ اکتوبر ۱۹۶۲ء

نیک اعمال سے اللہ تعالیٰ پر ایمان ظاہر ہوتا ہے

آجکل کے اکثر بڑے بڑے سائنسدان سائنسی دلائل سے ہستی باری تعالیٰ ثابت کرتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہر قسم کے دانا جو اللہ تعالیٰ پر یقین رکھتے تھے عقلی دلائل سے اللہ تعالیٰ کی ہستی ثابت کرنے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔

ایک بات ایسی واضح ہے کہ اگر کوئی ایمان ذرا بھی غور کرے تو وہ اس پر حکت کا رخنہ قدرت کو دیکھ کر اس نتیجے پر پہنچے گا کہ اس کا بنانے والا ضرور کوئی ہونا چاہیے۔ حضرت ان کریم میں بھی اس دلیل کو پیش کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ "ما خلقت هذا باطلا۔ یہ الفاظ دراصل عقلی دلائل پر ہی دلائل کو کہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کا ثبات پر غور کرو۔ دیکھو یہ زمین کس طرح بچھائی گئی ہے۔ آسمان پر ستارے اور چاند سورج کس طرح ایک نظام کے ساتھ چل رہے ہیں۔ یہ مضمون مسترد کریم میں بھی بڑی وسعت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ہر صفت عقل کی رہنمائی کے لئے دلائل ہیں ان سے ہستی باری تعالیٰ کا امکان تو ضرور ثابت ہو جاتا ہے مگر ان کے لئے اللہ تعالیٰ کا ممکن امکان کافی نہیں ہو سکتا۔

اگر ہم مان لیں کہ زمین سیلاب پیدا کر سکتی ہے تو گو یہ درست بھی ہو اس کا ہمیں کوئی خاص فائدہ نہیں ہے۔ اصل فائدہ تو یہ ہے کہ سبب ہم کو مل جائے اور جو یقین ظن پر سبب کے متعلق پیدا ہو سکتا ہے وہ محض امکان سے پیدا نہیں ہو سکتا۔ اگر ہماری پاس سبب ہو اور ہم اس کو چکھیں تو ہم جان سکتے ہیں کہ سبب میں ایک خاص قسم کی لذت ہوتی ہے۔ اس کی خوشبو ہم سونگے سکتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ لیکن اگر محض زبانی ان باتوں کو بیان کیا جائے تو خواہ وہ یہاں کتنا بھی یقین ہو اور حقیقت پر مبنی ہو ہم سبب سے کوئی استفادہ نہیں کر سکتے۔ اور نہ اس کی حقیقت جان سکتے ہیں۔

لہذا جو لوگ صرف عقل کی حد تک اللہ تعالیٰ کی ہستی کے قائل ہیں خواہ نظر اور ہر کا یقین کتنا بھی محکم ہو۔ اول تو وہ محکم

ہو ہی نہیں سکتا۔ دوم اس سے انسان کو کوئی فائدہ نہیں اور ظاہر ہے کہ جس چیز کا کوئی فائدہ نہیں اس کا یقین رکھنا کہ وہ ہونی چاہیے بے فائدہ وقت ہے۔ ہم پھر اس بات کا اعادہ کرتے ہیں کہ بے شک سائنسی اور عقلی دلائل ایک حد تک مفید ہے۔ اور وہ حد جس رہنمائی کا ہے مثال کے طور پر اگر ہم نے کسی بڑے مدنی سے کوئی فائدہ اٹھانا ہے تو اب ہم سبک یہ یقین نہ کریں کہ وہ انسان وجود رکھتا ہے ہم اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتے مگر اس کے امکان کا وجود صرف اتنا فائدہ دے سکتا ہے کہ ہم مزید تحقیق سے اس کے وجود پر یقین حاصل کریں۔ اسی طرح اگر اللہ تعالیٰ دنیا کے لئے مفید ہے اور ہم بھی دنیا کا ایک حصہ ہیں اور ہم اس سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں تو لازم ہے کہ ہم اس کا فائدہ دے سکیں۔ اگر اس کی ہستی کا پورا پورا یقین پیدا کر لیں۔ ایک بتدو پرینٹ سے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی گفتگو ہو رہی ہے۔ اس میں آپ فرماتے ہیں :-

"یہ دھوکا جو انسان کو لگتا ہے کہ وہ خدا کو مانتا ہے جو بادل کے مثل شہادت اس ایمان کے ساتھ تیار ہوتی۔ وہ حقیقت یہ بھی ایک قسم کی مرض ہے جو خطرناک ہے۔ مرض دو قسم کی ہوتی ہے۔ ایک مرض مختلف ہوتا ہے۔ یہ وہ ہوتی ہے جس کا درد محسوس ہوتا ہے جیسے درد سر یا درد گردہ وغیرہ۔ دوسری قسم کی مرض مرض مستوی کہلاتی ہے۔ اس مرض کا درد محسوس نہیں ہوتا اور اس لئے مرین ایک طرح اس کے علاج سے نابل اور غفلت کرتا ہے۔ جیسے مرض کا علاج ہوتا ہے۔ بلکہ اس کا کوئی درد یا دکھ محسوس نہیں ہوتا لیکن آخر کو یہ خطرناک نتائج پیدا کرتا ہے۔ پس خدا پر ایمان جو عملی شہادت میں ساتھ نہیں رکھتا ہے ایک قسم کی مرض مستوی ہے۔ صرف رسم و عادت کے طور پر مانتا ہے یا یہ کہ باپ دادا سے سنتا تھا کہ کوئی خدا ہے اس لئے مانتا ہے اپنی ذات پر محسوس کر کے کہ اسے اللہ کا

انتہار کیا؟ یہ انتہار جس دن اس رنگ میں پیدا ہوتا ہے ساتھ ہی گناہوں کی بیل کھیل کر صاف کر دیتا ہے اور اسے آناظر ہونے لگتے ہیں۔ جب تک آثار ظاہر نہ ہوں مانتا مانتا ہوتا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ یقین نہیں ہوتا اور یقین کے بغیر ثمرات ظاہر نہیں ہو سکتے۔ دیکھو جن خطرات کا ان کو یقین ہوتا ہے ان کے نزدیک اگر نہیں جاتا۔ مثلاً یہ خطرہ ہو کہ گھر کا تختیر ٹوٹا ہوا ہے تو وہ کبھی اس کے نیچے جاتے اور رہتے گا وہ مری نہ کرے گا۔ یا یہ معلوم ہو کہ فلاں ختم پر ساپ رہتا ہے اور وہ رات کو پھر اچھی کرتا ہے تو کبھی یہ رات کو اٹھ کر وہاں نہ جاتے گا۔ کیونکہ اس کے نتائج کا قطعی اور یقینی علم رکھتا ہے۔ پس اگر خدا کو مان کر ایک لمحہ کے سکھیا جتنا بھی اثر اور یقین نہیں ہوتا تو سب سے بڑا خطرہ ہے کہ ہم اپنی اور اصل یہ ہے کہ ساری خرابی کی بڑھ گمان کی کوئی بات ہے۔"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۱۳)

حقیقت یہ ہے کہ انسان کے نیک اعمال وحدت باری تعالیٰ پر کامل یقین پر انحصار رکھتے ہیں اور انسان کے افعال سے واضح ہو جاتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ پر کامل یقین رکھتا ہے یا نہیں۔ آج ہم دیکھتے ہیں کہ لوگ یہی نہیں بلکہ تمام دنیا میں جہاں جہاں خرفی تہذیب اور علوم جدیدہ پھیلے ہیں ان کی کردار اخلاقی معیار سے گرتا جاتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ آج انسان نے مادی علوم میں انہماک کی وجہ سے نیک اعمال کے حقیقی حوک کو نظر انداز کر دیا ہے۔ اور وہ ہے ایمان باللہ۔ ایمان بالرسالت اور ایمان بالمعاد۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم نے ایمان باللہ، ایمان بالرسالت اور ایمان بالمعاد کا شروع ہی میں ذکر فرمایا ہے۔ اور ساتھ ہی یہ بھی بتلایا ہے کہ ایک متقی کے اعمال کیسے ہوتے ہیں جیسے ہر کوئی جو الصلوٰۃ اور صوم اور زکوٰۃ پانچ بنفقوں کے وسیع المعانی الفاظ میں واضح فرمایا گیا ہے۔ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ پر ایمان دو قسم کا ہے ایک وہ ایمان ہے جو صرف زبان تک محدود ہے اور اس کا اثر افعال اور اعمال پر کچھ نہیں۔ دوسری قسم ایمان اللہ کی یہ ہے کہ عملی شہادت میں اس کے ساتھ ہوں پس جب تک یہ دوسری قسم کا ایمان پیدا نہ ہو یہ نہیں کہہ سکتا کہ ایک آدمی خدا کو مانتا ہے۔ یہ بات میری سمجھ میں نہیں آتی کہ ایک شخص اللہ تعالیٰ کو مانتا بھی ہو اور پھر گناہ بھی کرتا ہو۔ دنیا کا بہت بڑا حصہ یہی

قسم کے مانتے والوں کا ہے۔ میں نے سنا ہے کہ وہ لوگ اللہ تعالیٰ سے ہم خدا کو مانتے ہیں مگر یہ دیکھتے ہیں کہ اس اقرار کے ساتھ ہی وہ دنیا کی کئی باتوں میں مبتلا اور گناہ کی کورن سے آلودہ ہیں۔ پھر وہ کیا بات ہے کہ وہ خاصہ جو ایمان باللہ کا ہے اس کو حاضر ناظر مان کر پیدا نہیں ہوتا؟ دیکھو۔ ان ان ایک آدمی اور دوسرے جو ہرے جاد کو حاضر ناظر دیکھ کر اس کی چیز نہیں اٹھاتا۔ پھر اس خدا کی مخالفت اور اس کے احکام کی خلاف ورزی میں دلیری اور حسرت کیوں کرتا ہے جس کی بابت کہتا ہے مجھے اس کا اقرار ہے۔ میں اس بات کو مانتا ہوں کہ دنیا کے اکثر لوگ ہیں جو اپنی زبان سے اللہ تعالیٰ کو کہتے ہیں کہ ہم خدا کو مانتے ہیں کوئی پریشانی نہیں ہے کوئی گناہ نہیں ہے کوئی اور نام رکھتا ہے۔ مگر جب عمل پہلو سے ان کے اس ایمان اور اللہ تعالیٰ کا امتحان لیا جاوے اور دیکھا جاوے تو کتنا بڑے گناہ کوہ نہ دعوے ہیں جس کے ساتھ عمل شہادت کوئی نہیں۔

ان کی فطرت میں یہ امر واقع ہے کہ وہ جس چیز پر یقین لاتا ہے اس کے نقصان سے بچنے اور اس کے منافع کو لینا چاہتا ہے۔ دیکھو۔ سنگھیا ایک زہر ہے اور انسان جبکہ اس بات کا علم رکھتا ہے کہ اس کا ایک رقی بھی ہلاک کرنے کو کافی ہے تو کبھی وہ اس کو کھانے کے لئے دیر ہی نہیں کرتا اس لئے کہ وہ جانتا ہے۔ اس کا کھانا ہلاک ہوتا ہے۔ پھر کبھی وہ خدا تعالیٰ کو مان کر ان نتائج کو پیدا نہیں کرتا جو ایمان باللہ کے ہیں۔ اگر سنگھیا کے برابر بھی اللہ تعالیٰ پر ایمان ہو تو اس کے جذبات اور جو شوں پر موت وارد ہو جاوے مگر نہیں یہ کہنا پڑے گا کہ نفاق ہی تو ہے۔ ایمان کو یقین کا رنگ نہیں دیا گیا ہے۔ یہ اپنے نفس کو دھوکا دینا ہے اور دھوکا کھانا ہے جو کہنا ہے کہ میں خدا کو مانتا ہوں۔

پس پہلا فرض انسان کا یہ ہے کہ وہ اپنے اس ایمان کو درست کرے جو وہ اللہ پر رکھتا ہے یعنی اس کو اپنے اعمال سے ثابت کر دے کہ کوئی فعل ایسا اس سے سرزد نہ ہو جو اللہ تعالیٰ کی شان اور اس کے احکام کے خلاف ہو۔"

(ایضاً ص ۳۱۳)

جلسۃ ساوۃ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے موقعد پر

حضرت سیدہ نواب مبارکہ سیکم صاحبہ مدظلہا العالی کا پیغام

قیمتی ہستیوں کی زندگی سے سبق لیں اور ان کے اعمال کو اپنانے کی کوشش کریں

مورخہ ۱۱ اکتوبر کو مجلس خدام الامامیہ زبیرہ کے زیر اہتمام مسجد مبارکہ میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی سیرۃ پر جو جلسہ منعقد ہوا اس میں حضرت سیدہ نواب مبارکہ مدظلہا العالی کا ایک قیمتی پیغام پڑھ کر سنا گیا تھا۔ یہ پیغام جو مجلس میں پڑھے جانے کے بعد حضرت سیدہ موصوۃ نے ازراہ تحقیقت، اقامت کے لئے الفضل کو عطا فرمایا ہے شکر کے ساتھ اداۃ آجیاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

برادران عزیز! السلام علیکم

آج اس پیاری اور کرم سنی کو اس دنیا کے فانی سے رخصت ہونے ایک سال سے ادھر ہوگی۔ مگر اب تک ان کی یاد دل میں تازہ ہے۔ ہر وقت وہ صورت آنکھوں میں پھرتی ہے، بعض اوقات تصور ایسی صورت اختیار کرتے ہیں۔ گویا وہ کہیں نہیں گئے۔ قریب ہی میں ابھی مٹا ہوا جا لیگا۔

اس یاد میں آپ سب دلی محبت اور قدردانی کے جذبہ کے ساتھ شریک ہیں مگر یہ شرکت جسمی مفید ہو سکتی ہے۔ اگر آپ ایسی ہستیوں کی زندگی اور عمل سے سبق لیں اور اس کو اپنائیں۔ آپ میں سے اکثر ابھی بچے ہی کھلنے کے تمنحن سمجھے جاتے ہوتے۔ اور اپنے کو خود بھی لڑکپن کی حدود میں سمجھتے ہوتے۔ مگر میں بتاؤں آپ کو کہ جن کی یاد میں یہ جلسہ منعقد کیا گیا ہے۔ وہ آپ سے کم عمر میں یعنی محض ۱۳ سال کی عمر میں بچپن کی حدود کو بھلا کر گنجدہ بن چکے تھے۔ شادی ہو چکی تھی مگر ایسی شادی نہیں کہ محض ہنسی کھیل اور بچکانہ خوشی کا مظاہرہ ہو۔ اس عمر میں جس میں ضرور آپ لوگ کریں یا اپنی ذمہ داریوں اور تعلیم سے غفلت برتنا شروع کر دیں۔ میری آنکھوں میں وہ نقشہ ہے گویا آج دیکھ رہی ہوں کہ نئی مایوسی دہن پلنگ پر بیٹھی ہے اور آپ میز پر پارٹی بنا کا ڈھیر سامنے رکھے پڑھ رہے ہیں۔ سر جھکے استغراق کی کیفیت ہے گویا محض اپنے کام سے تعلق ہے۔

کام سے فانی ہو کر ماہر پھرنے بھی جانتے اپنی مخصوص طرز سے ہم لوگوں سے ہنسی مذاق کی بات بھی کرتے۔ مگر اب بالکل ایک پورے مرد ذمہ دار کے انداز ان کے ہو گئے تھے اور شادی نے کسی فرض سے انکو فانی نہ کیا تھا۔

طبیعت میں احساس ذمہ داری بہت زیادہ تھا۔ فرائض کی ادائیگی کا بہت خیال رہتا ہی۔ وجہ بھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے بعد حضرت بڑے بھائی صاحب یعنی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ساتھ ساتھ انہوں نے بھی ہر بوجھ کو اٹھانے کے لئے اپنے کمزور کا نہ سے آگے کر دیئے۔ انہوں نے یہ نہیں سوچا کہ یہ قابل بھائی یا بھائی چاہا کو اٹھانے کو آگے بڑھا آیا۔ خواہ وہ بار ذمہ ہوں وہ فانی ہوں یا جسمانی تو چلوچم ذمہ آرام ہی کر لیں۔ نہیں انہوں نے بھی ایسا فرض سمجھا۔ اور یہی غور کریں کہ یہ گاڑی اب ہم سب نے ہی چلائی ہے۔ دل میں ایک طیش تھی تو یہ بھی کہ اب حضرت مسیح موعود کے مشن کی تکمیل اور آپ کے منشاء کو جو منشاء الہی

ہے پورا کرنے میں جان لڑا دینا ہم سب کا کام ہے۔ چونکہ جائیداد وغیرہ پر بھی نظر ڈالنا و دراندیشی کے لحاظ سے اب ضروری ہوگی تھا۔ حضرت بڑے بھائی صاحب نے اس طرف بھی تو ضروری ذمہ داری لیا۔ بعد میں چونکہ حضرت بڑے بھائی صاحب اتنا وقت دے نہ سکتے تھے پورا کام ہی آپ کے سپرد کر دیا گیا۔ حضرت اماں جان ٹکے ہر چھوٹے موٹے کام کی خبر گیری وغیرہ غرض دینی و دنیاوی ہر قسم کے بوجھ اٹھالینا اپنا فرض بنا، اور کبھی آرام کا خیال نہیں کیا۔ اطاعتِ خلافت میں وہ اپنی نظر آپ ہی پر ہے۔ حضرت بڑے بھائی صاحب نہایت درجہ تحقیقت فرماتے رہے ہمیشہ۔ مگر یہ ہمیشہ سر جھکا کر تا بعد از کام کی طرح ہی بنے رہے۔ یاد اب باغیب دہی ادب و اطاعت عملی و زبانی ہر طرح سامنے بھی اور پشت بھی۔ غرض ان میں بہت ہی خوبیاں تھیں اور ایسی شخصیت تھی۔ جن کی یاد میں بھی ایک زندگی ہے۔ اور آج تک خاص قریب محسوس ہوتا ہے۔

اس ایک صفت محسوس ذمہ داری کی جانب میں اس وقت آپ لوگوں کو خاص توجہ دلانا چاہتی ہوں کہ آپ میں سے بھی ہر ایک یہ جان لے اور ایسی سمجھنے کا عزم کر لے کہ ہمت اور حیرت کے حلقہ میں اچلنے کے بعد اطاعتِ خلافت کا محض فرضی جوا اٹھا کر آپ سرگزار غرض نہیں ہو سکتے۔ اس جوئے کو اگر اپنے اٹھایا ہے تو اٹھانے کی طرح اٹھائے اور سمجھ لیجئے کہ اس آج سے انجامِ خلافت کے وابستہ رہنے ہونے تنظیم کمال کے ساتھ ہر ایک فرد سمجھے کہ یہ بوجھ گویا میں نے ہی اٹھانا ہے۔ دوسروں کا منہ مت دیکھئے۔ اور گرفت نہ کئے۔ کام کر کے والوں میں جو آپ سے پیش پیش ہیں تعاقب مت ڈھونڈیئے۔ خود اپنی گنہگاری اٹھا کر آگے بڑھیئے۔ اتنا عہدہ دین کے لئے آپ کے قلوب میں پیدا ہو جائے کہ یہ سارا عہدہ دین اور دکھ گویا آپ کا ہی حصہ ہے اور سمجھیں کہ سارے جہاں کا درد ہمارے جگر میں ہے۔

اب آئیے۔ اس بہت بھاری ذمہ داری کو اٹھانے والے آپ لوگ ہی میں آئیے اپنے ہی اس کام کو نبھائے جس کام کیلئے آپ کے بزرگ اپنی زندگی ہی کوشش میں حاضر کر کے ادائے فرض کر گئے یا بقیہ جو میں خدا تعالیٰ نے انہی زندگیوں میں برکت بخش کر رکھے ہیں۔ اب آپ ان کے دست باز و صحیح معنوں میں صفائی قلب نیک نیتی کے ساتھ بغیر کسی فخر یا ظاہری وقار کے حصول کی زندگی گزار رہے اور پھر بارہے کہ یہ نیک نیتی کے دل ہیں۔ یہ پورا جودل بدن بوجھل ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ آپ نے ہی اٹھانا ہے۔

پس قدم بڑھائیں نئے حوصلوں کے ساتھ نئے مبارک و صافی دلوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کی نصرت آپ سب کے اور آپ کے بعد آنے والی نسلوں و نسلوں کے لئے ہے۔ امین فقط جہاں کو

مجلس افتاء کے فیصلے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ایده) مدظلہ العالی نے مؤرخہ ۵
کو مجلس افتاء کے مندرجہ ذیل فیصلے منظور فرمائے ہیں جو تشریح انوارہ عام مشائخ
کے جاریہ ہیں۔ (خاکسار ملک سبیت الرحمن ناظم افتاء)

فیصلہ سلسلہ تشریح فیصلہ دیگر اہل کتاب

— شائع شدہ الفضل ۱۹۶۳ء —

۱۔ "اہل کتاب" میں عرفاً یہودی اور
عیسائی دونوں شامل ہیں لیکن جو عیسائی ذبح
کے بارے میں تورات کے احکام پر پورے طور
پر عمل نہیں کرتے ان کے ذبح کے استعمال
سے اجتناب کرنا چاہیئے۔

۲۔ لفظ "مردود" سے مراد یہ ہے کہ
اللہ تعالیٰ کا نام لینے کے سوا باقی طریق ذبح
اسلامی ہو۔

حضرت نے شرعیہ یا درست ہے۔

تشریح

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

میرے نزدیک "اہل کتاب" سے
مراد قلمی یہودی ہیں یہی کیونکہ
وہ کثرت سے اس وقت عرب
میں آباد تھے اور مشرکان شریف
میں بار بار خطاب بھی انہیں کرے
اور صرف تورات ہی کتاب اس
وقت تھی جو کہ حلت اور حرام
کے مسئلے بیان کر سکتی تھی۔

(الحکم، ۱۱ اگست، ۱۹۰۴ء)

حضرت علیہ السلام کے اس ارشاد پر خود

کرتے وقت یہ مدنظر رکھنا بھی ضروری ہے کہ

۱۔ اس معاملہ میں اضرائع کے اس پہلو

کا دائرہ اثر کیا ہے جس کی طرف حضور علیہ السلام

کے مندرجہ ذیل فرمان میں موجود ہے۔

"عیسائیوں کی نسبت ہندوؤں

کی حالت اضطراری ہے کیونکہ یہ

کثرت سے ہم لوگوں میں مل جاتے

ہیں اور ہر نیک انہی کی دکھائیں موجود

ہوتی ہیں۔ اگر مسلمانوں کی دکھائیں

ہوں اور سب شے وہاں سے

ایک ہی جگہ سے تو پھر امتزاج سے

خوردنی اشتیاق نہ خریدنی چاہیئے۔"

(الحکم، ۱۱ اگست، ۱۹۰۴ء)

۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

عیسائیوں کو جن وجوہ سے ذبح کے مسئلہ میں

اہل کتاب کی اصطلاح سے خارج فرمایا ہے

ان میں سے ایک امر ان کا ذبح کے وقت

اللہ تعالیٰ کا نام نہ لینا ہے۔ اور دوسرے

یہودی شریعت کے ظاہری طریق ذبح کا ترک

چاہئے بلکہ چونکہ عیسائی قوم میں سے حلت و
حرام کا احترام عموماً اٹھ چکا ہے اس لئے
ان کی تیار کردہ دوسری کھانے کی اشیاء از قلم
بسکٹ وغیرہ پر بھی اس کا اطلاق ہونا چاہیئے۔

فیصلہ متعلق کمرہ رہائش

حضرت امام جہاں ریحی اللہ تعالیٰ عنہا

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ

عنہا ربوہ میں جس کے کونٹے میں قیام فرمیں

تھیں اور جو اب تک موجود ہے اس کا نقشہ

اور پیمائش اور نوٹ محفوظ کر لینا شرعاً جائز

ہے تاکہ تاریخی لحاظ سے براہ مورخ حفظہ

رہیں۔ لیکن اس کمرہ کو محفوظ رکھنے سے بعض

خلاف تشریعی رسوم اور تقاضاں پیدا ہو جانے

کا خطرہ ہے۔

حضور نے شرعیہ یا درست ہے۔

تشریح

حضرت امام جہاں ریحی اللہ تعالیٰ عنہا

والا کمرہ ایک "یادگار" ضرور ہے لیکن اسے

بلا مقصد قائم رکھنے کا کوئی شرعی یا دینی

جواز نہیں۔ اور نہ ہی صحابہ نے اہمات مؤمنین

رضی اللہ تعالیٰ عنہم کی اس طرح یادگاریں

قائم کرنے کا کوئی اہتمام کیا۔

اس سلسلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کا وہ فرمان بڑا واضح ہے جو حضور نے اپنے

ایک شخص صحابی حضرت میراں عبداللہ صاحب

سنوری کو فرمایا۔ پناہ حضرت میان

عبداللہ صاحب سنوری پر بیان کرتے ہیں:-

"میرے دل میں شوق پیدا ہوا کہ

یہ دسیاہی کے نشان والا کمرہ بڑا

مبارک ہے اس کو تہہ کالے لینا چاہیئے

پہلے نبی نے اس خیال سے کہ نہیں حضور

جلدی انکار نہ کر دیں حضور سے شکوہ

پر چھاکہ حضور کسی بزرگ کا کوئی تبرک

کپڑے وغیرہ کالے کر رکھنا ہائز ہے؟

تو یہاں ہائز ہے۔ رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے تبرکات صحابہ نے

رکھے تھے۔ پھر میں نے عرض کیا کہ حضور

خدا کے واسطے میرا ایک سوال ہے۔

فرمایا:- کہو کیا ہے؟
عرض کیا کہ حضور یہ کمرہ تبرک رکھنے
دیں۔ فرمایا نہیں یہ تو ہم نہیں دیتے۔
میں نے عرض کیا۔ حضور نے ابھی تو
شرعیہ یا درست ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کے تبرکات صحابہ نے رکھے
اس پر شرعیہ یا درست ہے کہ میں اس
واسطے آپس دینا کہ میرے اور میرے
مرنے کے بعد اس سے تبرک چھیلے گا۔
اس کی لوگ بوجا کریں گے۔ اس کو لوگ
زیارت بنائیں گے۔

میں نے عرض کیا کہ حضور رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے تبرکات سے

تبرک نہ پھینکا۔ فرمایا:- میں خدا

در اصل بات یہ ہے کہ رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے تبرکات میں صحابہ

کے پاس تھے وہ مرتے ہوئے جنہیں

کر گئے کہ ان تبرکات کو ہمارے کفن

کے ساتھ دفن کر دینا چاہیئے ایسا ہی

کیا گیا جو تبرک جس صحابہ کے پاس تھا

وہ ان کے کفن کے ساتھ دفن کر دیا گیا

میں نے عرض کیا کہ حضور میں مرنے والا ہوں

و جنت کر جاؤں گا کہ یہ کون ہے میرے

کفن کے ساتھ دفن کر دیا جائے۔ فرمایا

ہاں اگر یہ خبر کرتے ہو تو لے لو۔

(سیرۃ الجہدی ۸۲-۸۳)

۲۔ تاریخی حیثیت سے کسی چیز کو محفوظ

کرنا اگرچہ شرعاً منع نہیں لیکن ایسا کرتے

ہوئے یہ دیکھنا بہر حال ہندو کا ہے کہ کہیں

یہ زیارت گاہ نہ بن جائے اور اللہ کسی

زمانہ میں خیر الی لشکر نہ ہو۔ اس مکان

کو محفوظ نہ کرنے میں کوئی شرعی قباحت

نہیں لیکن محفوظ کرنے میں بہر حال یہ خطرہ

ضرور ہے کہ وہ کسی وقت ایسی زیارت گاہ

بن جائے جس سے بدعات کا دروازہ کھل

جائے اور مشرک پیدا ہو۔

۳۔ قدر سے خط و کتابت کرتے وقت

چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

ضرورت ہے

میں اپنے فارغ مزاج و واقعہ جہاد ڈوڈو میں کام کرنے کے لئے چند شرطیں کار اور تعلیم یافتہ
فارغ مہجروں کی ضرورت ہے۔ ہوزیندارہ کام سے واقف ہونے کے علاوہ انتظامی قابلیت
بھی رکھنے ہوں۔ تنخواہ و مراعات حسب لیاقت و تجربہ ہوں گی۔ زراعتی گروپوں کو توجیح دی
جائے گی۔ ملازمت کے خواہشمند احباب اپنی دستاویزیں اپنی سندوں اور تعلیمات معائنہ کے صلہ
کی تصدیق کے ساتھ ذیل پر بھیجیں۔ (دیکھیں انوارت تحریک جدیدہ - ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل
خود خرید کر پڑھے۔ (میں)

دو ذی القعدہ بروز جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء

دو ذی القعدہ بروز جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء

یہ عظیم مناسبتیں ہمارے لیے ہیں۔ سیدنا حضرت اقدس رضی اللہ عنہما کی ولادت مبارک ہو۔

اس وقت خدائے تعالیٰ کے فضل سے ڈھاکہ کراچی اور پنجاب میں سیدنا تاجریہ میں ہر ایک وقت میں پندرہ پندرہ سینا میس ہزار چندہ (برائے تعمیر مسجد) دے سکتے ہیں۔

اپنے محبوب آقا ایدہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں کراچی کے حبیبی مخلصین نے قسطہ الرحمہ لیا شروع کر دیا ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والآخرۃ۔

- ۱۔ حکیم الحاج ایم ایف۔ توحید صاحب کراچی
- ۲۔ محترم ڈاکٹر ایم۔ ایس انصاری صاحب
- ۳۔ ایک صاحب جو اپنا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتے
- ۴۔ قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان معززان کے اخلاص۔ احوال میں برکت ڈالے اور انہیں اپنے محبوب امام ایدہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اپنے فضل و کرم کا مورد رکھے۔ آمین۔
- ۵۔ کراچی۔ ڈھاکہ اور پنجاب کے دیگر تاجر حضرات بھی اس طرف توجہ فرمادیں اور دعا کرتے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی کو حاصل کریں۔

سالانہ ترقی مساجد ممالک بیرون کے دینے والے مخلصین

حسب ارشاد ہمارا سیدنا حضرت اقدس فضل عمر المرحوم ایدہ اللہ وودہ ہر لائزم سکلف ہے کہ اپنی پہلی سالانہ ترقی کی رقم تعمیر مساجد ممالک بیرون کے فتنہ میں ادا کرے۔ اس ارشاد پر عمل کرنے والے مخلصین کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء قارئین کرام سے ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۵۶۔ محترم مرزا کلیم احمد صاحب ابن مرزا تیز علی صاحب دلاور شرقی روہ
- ۵۷۔ محترم ماسٹر نذیر احمد صاحب ناٹو ڈوگر ضلع شیخوپورہ
- ۵۸۔ محترم ماسٹر عبدالواحد صاحب
- ۵۹۔ محترمہ شوکت تنویر صاحبہ بنت محرم عبدالحمید صاحب انارولی لائل پور شہر
- ۶۰۔ محترمہ تروہ صاحبہ بیگم صاحبہ برائے سکول چیک چھوٹے ضلع ملتان
- ۶۱۔ محترم جناب محنت علی صاحب دفتر پبلک سہیلہ اجیر ٹیک ڈویژن ملتان
- ۶۲۔ محترم جناب نعیم الرحمن صاحب طارق لیبارٹری اسٹڈی نیوی قتل ضلع مکر
- ۶۳۔ محترمہ استانی زبیدہ بیگم صاحبہ نصرت گزراہی سکول روہ

برائے توجہ تاجر حضرت

تاجر حضرات کے بارے میں سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اثنی عشری المرحوم ایدہ اللہ وودہ فرماتے ہیں۔

”پہلے سو سے کا مٹا قح خانہ خدائے تعالیٰ (تعمیر مساجد ممالک بیرون) کے لئے دیں خواہ ایک پیسہ ہو یا ہزار روپیہ۔ چنانچہ سب کو شکر ہے کہ مسکرم میں ان شمس الدین صاحب صرف اپنے خط و موثر ۲۴ ہزار روپیہ دے رہے ہیں۔“

”ہم سب کچھ مال خرید کر لیا تھا۔ اس میں کچھ خیرا خیرا ہوتا ہے۔ ہم نے مال خریدتے وقت ارادہ کیا تھا کہ اس مال کے منافع میں سے کچھ بیرون مساجد خیرات کو ادا کریں گے۔ اب ہمارا مال بیک چکا ہے اور اس میں سے خدائے تعالیٰ کے فضل سے منافع بھی ہوا ہے۔ اس منافع میں سے مبلغ ۵۰-۳۶ روپیہ چندہ بیرون مساجد خیرات کو ارسال فرماتے ہیں۔“

قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان مخلصین حضرات کے اموال اور اخلاص میں برکت ڈالے اور ہمیشہ انہیں اپنے خاص فضل اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین۔ جماعت کے بھلا تاجر حضرات اپنے محبوب امام علیہ السلام کے مذکورہ بالا ارشاد کی طرف ملاحظہ فرمادیں۔

درخواستیں

محکم رامہ عبدالعزیز صاحب راجپوری لادکن جامعہ احمدیہ روہ چکیس دیوے برائے تعمیر مسجد ممالک بیرون ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”خاک رگہ والد میاں نیک محمد صاحب ایک عرصہ سے کھلنے میں چوٹ آجائے کی وجہ سے تکلیف میں ہیں۔ اور خاک رگہ اہلیہ صاحبہ بھی ایک عرصہ سے اعصابی دردوں کی وجہ سے بیمار ہیں اور بھی کئی ایک مشکلات ہیں۔۔۔ ہم صبح کی دینی دوا دینا اور مشکلات کے دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔“ (دو ذی القعدہ بروز جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء)

محکم ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب پرائیویٹ میڈیکل پریکٹسز قلعہ صوبہ سندھ ضلع سیالکوٹ جو تریک جدید کے مالک ہیں ان کے مخلص مجاہد ہیں مخلص فرماتے ہیں کہ ان کے والدین پورے ہیں ان کے لئے بیگانہ کے اہل و عیال اور ان کے اموال میں برکت کے لئے دعا فرمائی جائے۔ صوفی قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(دو ذی القعدہ بروز جمعہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء)

میرے بڑے بھائی سید سعید صاحب ولد سید غلام مرتضیٰ صاحب حبیب انجمن مشرقی پاکستان واہگہ عرصہ بچاؤ سال سے برلن (جرمنی) میں مقیم ہیں۔ جلد ہی ان کا ایک بیرون اپریشن ہونے والا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور جملہ بھائی بہنوں سے دعا کی درخواست ہے۔

لیفٹیننٹ سید اختر مرتضیٰ کوٹلہ خاک رگہ اہلیہ کی صحت اپریشن کے بعد ابھی تک خواب چلی آ رہی ہے۔ بخواب چلی۔ گجرات بہت زیادہ ہے۔

اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے مرید کو کامل صحت بخشنے۔ خاک رگہ عبدالرحیم عارف مرہی سلسلہ

اجاب دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے اور ہر شرف و سعادت کے لئے دعا فرمادیں۔ (خاک رگہ نیاز نطلب احمد بٹ کراچی)

محکم چوہدری محمد حیات صاحب زمیندار کو ایک خاص کام درپیش ہے۔ اجاب کا میاں پورہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (ظہیر سیکرٹری اصلاح وارشاد و بشیر آباد سندھ)

چوہدری نذیر محمد صاحب سیکرٹری وقت جدید جماعت احمدیہ چیک سنگھ بیمار ہیں اجاب دعا ہے صحت فرمائیں۔ ملک سلطان احمد واقعہ زندگی

محکم ۳۹ کی صحت کو سیکھنے کے ایک حادثہ میں نیک پریشانی کا شکار ہو گیا ہے۔ زیادہ تو ناچنے کی وجہ سے کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ اجاب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (خاک رگہ احمد شریفی معلم وقت جدید پٹیاریہ ۲۵۰۰ ضلع لاہور)

محکم چوہدری امجد احمد صاحب قریباً اہل علم کے لئے امریکہ روانہ ہو رہے ہیں تمام اجاب جماعت خصوصاً درویشان قادیان دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان کو خیرین سے پہنچائے اور اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور دین و دنیا کا عاقبت سے نوازیں لاوے۔ (خواجہ محمد احمد غلام شاہی جڑاوالہ)

چوہدری امجد احمد صاحب چوہدری محمد یوسف جاوید چند دن سے ٹائیفائیڈ بیمار ہیں جیٹلا ہے اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(محمد الوہید چوہدری محترم مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی)

خاک روس گیارہ روز سے ہارہٹا ٹائیفائیڈ بیمار ہے۔ اجاب جماعت سے صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (لطیف احمد طاہر مستحق قادیان مجلس خدام الاحمدیہ بہلم)

میرے بچے جان محکم ڈاکٹر محمد شفیع صاحب آت سادہ کی ضلع کوٹلی جیٹلا ان کے ایک پرینٹ فی ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے۔

(خاک رگہ رت احمد زہرا محلہ دارالرحمت شرقی روہ)

میرے والد محترم عرصہ آٹھ سال سے ڈھاکہ میں مقیم ہیں تقریباً ایک سال سے ہمیں ان کا کوئی خط نہیں آیا۔ والدہ محترمہ پڑھی اور لکھی ہیں اور ان کو زیادہ ہمتا ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

(خاک رگہ ناصر احمد کوٹلی لاہور)

خاک رگہ بھائی داؤد احمد سات ماہ سے بیمار چلا آ رہے ہیں بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔

(چوہدری بشیر الرحمن طہاٹر)

میرے ماموں جہان محترم چوہدری سلیم احمد صاحب لائل پور کے لڑکے خورشید پرگٹے سے سرپرست چوٹ آ گئے ہیں۔ عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

بیرن پاکستان حصہ لینے والے مجاہدین تحریک جلد ہو

بیرن پاکستان کے جن مجاہدین تحریک جدید نے سونپھ لیا ہے وہ عدل کی ادائیگی کر دی ہے ان کے نام شکر کے ساتھ درج ذیل کئے جاتے ہیں اجاب جماعت و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر اجر عطا فرمائے اور اللہ دین کے لئے مزید خدمت کرنے کی توفیق دے آمین۔

(دیکھیں اگلی تحریک جدید)

(۳)

نیرونی کینیا

- حضرت شیخ سعید محمد زینال صاحب - ۵۶ شنگ
- لشکر بنت - ۱۳
- شہ - ۱۲
- بیحد احمد صاحب - ۹
- داؤد احمد صاحب - ۹
- شفیق احمد صاحب - ۶
- محمد امین یار فیض محمد صاحب - ۵۹
- محمد رشید بیگ محمد صاحب - ۲۵
- امیر الغریب بنت - ۱۰
- فائدہ خانم بنت - ۹
- عبیدہ فاطم بنت - ۹
- لشکر احمد صاحب ابن - ۹
- شہ احمد صاحب ابن - ۹
- صفیق محمد الزائق صاحب بنت - ۲۳
- محمد سعید بیگ بنت - ۸
- محمد حفیظ بیگ محمد صاحب - ۱۱
- محمد تارقی محمد حسین صاحب ابن - ۶۵
- محمد یونس خان صاحب - ۱۰
- ذولت آرا بیگ صاحب - ۱۳-۵۰

کسٹون

- محمد سلیم اسماعیل صاحب - ۶ شنگ
- محمد سلیم صاحب - ۶
- محمد منصورہ بنت رشید احمد صاحب - ۵
- محمد سلیم حسن صاحب - ۶
- محمد سعید صیب اللہ صاحب بول - ۱۰۰
- محمد مولوی محمد منصور صاحب دار السلام - ۱۴۵
- محمد فضل کریم صاحب لون - ۲۶
- محمد عبدالکریم صاحب بنت - ۲۲
- محمد مرزا ایوب بیگ صاحب - ۵۳
- محمد ظہیری مڈ بولا - ۱۰
- محمد رمضان سیف صاحب - ۳۰
- محمد سلیم عبدالعزیز صاحب - ۲۵
- محمد ملک جلیل الرحمن صاحب بنت - ۳۵
- محمد رشیدی صالح صاحب - ۵-۵۰
- محمد محمد سرور صاحب - ۶۸۳
- محمد حمید صاحب - ۵-۵۰
- محمد شامری سعید صاحب - ۵۰۰
- محمد احمد شوری محمد بیگ صاحب - ۳۰
- محمد یوسف صاحب - ۱۸
- محمد سلیم بھری صاحب - ۵۰

- محمد سلیم محمد ایوب محمد صاحب سلخ - ۸ شنگ
- محمد احمد سائرا صاحب - ۸
- محمد یوسف دنیا کو محمد صاحب - ۱۱
- محمد چوہدری فیض احمد صاحب - ۱۲۵
- محمد میرضی اللہ صاحب - ۵۰
- محمد منصور الحق خان صاحب - ۱۵
- محمد چوہدری رشید احمد صاحب فرخ - ۲۲
- محمد احمد سائرا صاحب - ۸
- محمد ذاکر رشید احمد صاحب ڈوڈرہ - ۲۰۵
- محمد احمد ظفر صاحب جورا - ۲۲۳
- محمد سلیم مارک صاحب بولہ - ۱۰
- محمد رشید بیگ محمد کرم خان صاحب غوری - ۱۸۵
- محمد عالمہ بنت - ۲۶
- محمد کرم نامہ مدہ محل بیگ صاحب دنیا - ۵-۵۰
- محمد یوگنڈا
- محمد بابو خٹرا احمد صاحب ایاز - ۱۲۹
- محمد محمد بشری ایاز صاحب - ۱۳
- محمد زکیہ بیگ صاحب - ۱۵
- محمد چوہدری عبد الحق صاحب - ۵۵
- محمد S.K. مورجی صاحب - ۱۵
- محمد صالح مولے صاحب - ۶
- محمد معلوم حسیدی صاحب (محمد) - ۱۵
- محمد مولوی عبد الکریم صاحب شرمالہ - ۲۰
- محمد سعید سکینہ شرم صاحب - ۱۶
- محمد غلام حیدر صاحب کھوکھر - ۳۵
- محمد حمزہ ایوب صاحب کھوکھر - ۱۰۶
- محمد رشید بیگ حفیظ احمد سرور - ۱۵
- محمد محمد حسین صاحب کھوکھر - ۵۱
- محمد غلام احمد حفیظ صاحب - ۵۱
- محمد محبوب احمد صاحب - ۵۱
- محمد سہیل عنایت اللہ خان صاحب بیل - ۸۳
- محمد الحاج عبدالحمید صاحب - ۲۰
- محمد محمدی سالم - ۳۵
- محمد بیگ ذاکر حفیظ احمد صاحب - ۵۰

کوئٹہ سلیون

- محمد سعید علی صاحب - ۲۱
- محمد عبدالقادر صاحب ایوب صاحب - ۲۴۵
- محمد بیگ - ۶۲
- محمد ایوب احمد صادق صاحب - ۱۶
- محمد رشید بیگ صاحب - ۱۱
- محمد شمعون صاحب مومیل - ۲۸۵-۱۵
- محمد حسن صاحب - ۶۰
- محمد بدرالدین صاحب - ۲۲۵

- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۲
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۶
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۲
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۶۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۹۵
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۲
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۵
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۱
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۵
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۲
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۸
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ بدرالدین صاحب - ۱۳

نیگبوسیلون

- محمد رشید بیگ حنیف صاحب - ۱۲
- محمد رشید بیگ عائشہ صاحبہ - ۱۸
- محمد رشید بیگ کوٹ احمد صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ سید عابدین صاحب - ۱۳

ضرورت ہے

- ۱۔ مستند و ایفائیڈ لیڈرز کی پیشکش کی
 - ۲۔ پارٹ ٹائم ڈیوٹی مل کرک کی جس کی تنخواہ ۶۰ روپیہ ماہوار ہوگی
- قیام طعام کا انتظام خود کرنا ہوگا
- ڈاکٹر صدیقی پوسٹ بکس نمبر ۲۱۰۱ راولپنڈی

- محمد رشید بیگ حنیف صاحب - ۱۲
- محمد رشید بیگ عائشہ صاحبہ - ۱۸
- محمد رشید بیگ کوٹ احمد صاحب - ۲۰
- محمد رشید بیگ سید عابدین صاحب - ۱۳

نمائندہ افضل تعاون

کرنے والے احباب

ہم نے الفضل کی گورنمنٹ بعض اشخاص سے توجیہ امتیازت الفضل کے سلسلے میں نمائندہ افضل کو کم خارجہ خریدنا اور صاحب سید کوئی سے تعاون کرنے والے بعض شخص احباب کے نام بطور شکر دیکھتے ہیں آج کی اشاعت سے چند اور احباب کے نام ہم پر آئے ہیں ان احباب سے بھی لینے کے مقام پر کرم خدا صاحب سے پورا پورا تعاون کیلئے ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں کو خدمت سلسلہ میں انجام دینے کا مزید توفیق بخشے۔ آمین۔

محمد رشید بیگ حنیف صاحب - ۱۲

محمد رشید بیگ عائشہ صاحبہ - ۱۸

محمد رشید بیگ کوٹ احمد صاحب - ۲۰

محمد رشید بیگ سید عابدین صاحب - ۱۳

پاکستان میں سب سے سستی قیمت پر!

اولمپیا * اسپرل * سمٹھ کارونا

ڈانگ بیڑی دار دو ٹائپ رائٹر

خریدنے اور مرمت کر دلنے کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں

میسرز نیو پریسل ٹائپ رائٹر پکینی، جیوٹ بازار لائل پور فون ۲۲۶۳

عمارتی لکڑی

ہماری عمارتی لکڑی دیار کیل پائل جیل کافی تعداد میں موجود ہے،

ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں

گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیو ٹمبر مارکیٹ لاہور

سڈا ٹمبر سٹور، فیروز پور ڈالامور۔ لائل پور ٹمبر سٹور، راجپور ڈالامور

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

● کوئٹہ ۱۰ ستمبر - صدر ایوب نے کہا ہے کہ بھارت کے لیڈر رستہ سال سے پاکستان کو دنیا کے دوسرے ممالک سے الگ تھک کرنے کی ناکام کوشش میں مبتلا ہیں۔ ان کی یہ پالیسی آج تک کامیاب نہیں ہو سکی۔ لیکن وہ اسے جاری رکھتے ہیں۔ صدر ایوب نے جو کوششیں اپنے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کر کے کی تھیں، سب سے پرکشش نراٹن سے اپنے مذاکرات کا ذکر کرتے ہوئے کہا "میں نے سب نراٹن سے کہا کہ وہ جیسے کہ وہ بھارت کے استعماریوں کو جتائیں کہ پاکستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے اور اپنے پڑوسروں کی طرح رہنے کے لئے انہیں حقیقت کی شناخت دینا چاہیے۔"

صدر ایوب نے کہا کہ سب سے پرکشش نراٹن تو وہی ہیں اس بات کو محسوس کر رہے ہیں کہ بھارت کے رہنے والے جو اخبار نگار پاکستان کے ساتھ دشمنی کی پالیسی کو جاری رکھتے ہیں، ان کے ہونے میں حال ہی میں اس سے ایسی تباہی تک کوئی فائدہ نہیں اور دشمنی کو کوئی فائدہ نہیں ملتا ہے اور سب نراٹن یہ بات بھی سمجھیں گے کہ وہ جیسا کہ سب سے پرکشش نراٹن سمجھ رہے ہیں وہ ان کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم نہیں ہو سکتے۔

● کوئٹہ ۱۰ ستمبر - صدر ایوب نے کہا کہ کوئٹہ کے چھ روزہ دورے سے پہلے یہاں پہنچے تو ہزاروں اخبار دانے ان کا استقبال کیا اور انہیں مقدم کیا۔ کوئٹہ کے شہر ایوب کے علاوہ جمالیوں کی ایک بہت بڑی تعداد بھی ہوائی اڈے پر صدر ایوب کے استقبال کے لئے جمع ہوئی تھی۔ صدر ایوب جب ٹیارے سے باہر آئے تو انہیں ہم نے صدر ایوب زندہ باد، اسلام ایک زندہ باد، پاکستان زندہ باد کے نعروں سے ان کا استقبال کیا۔ گورنر محترم پاکستان ملک امیر محمد خاں نے صدر ایوب کا استقبال کیا۔ ہوائی اڈے پر جنرل آفیسر کا ٹیکہ بھی بڑی دلچسپی سے لیا اور دوسرے فوجی افسروں نے بھی موجود تھے صدر ایوب کو ایک جلوس کی شکل میں صدارت کیپ لیا گیا۔

تھے۔ اب صورت حال تبدیل ہو گئی ہے اور مخالفت زیادہ شدت کے ساتھ کی جا رہی ہے جس سے صدر ایوب کبر الہ کی کسی صورت حال پیدا ہونے کا امکان ہے۔

● کراچی ۱۰ ستمبر - بھارت کے سابق کمانڈر انچیف جنرل کوری آپا نے بتایا ہے کہ وہ پاکستان کے ایسا ہتھیار کے خیر سگالی کے دورے پر ۱۵ ستمبر کو ڈھاکہ پہنچیں گے۔ اور وہاں ۲۲ ستمبر تک گورنر مشرق پاکستان مسٹر عبدالمنعم خاں کے جہان کی حیثیت سے ٹھہریں گے۔ اس مدت میں وہ بھارتی مسلمانوں کو جہاں تک کیپیوں کا معاملہ کریں گے۔

● نئی دہلی ۱۰ ستمبر - نئی دہلی میں کل مرکزی طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ بھارت کے ایٹو ویٹ جنرل مسٹر سانیال کوٹھ کو روکے گئے ہیں۔ انہیں کل آدھی رات کے بعد نامعلوم فائروں نے ٹھکانے سے ہٹا کر گولی مار دی۔ پولیس فیسل کی تحقیقات میں یہ معلوم ہوا ہے کہ اسے نئی دہلی کے ایک نئی گزیر سے ملکر گولے کے لئے اعلیٰ مراغہ خاندان کی خدمات حاصل کر لی ہیں۔

● سیالکوٹ، ۱۰ ستمبر - مقبرہ کھنجر حکومت کے ایک ڈسٹرکٹ جنرل نے سابق وزیر تعلیم جنرل غلام محمد اور ان کے بعض سابق قیدیوں اور دانشوروں پر جن کا الزام عائد کیا گیا ہے۔ ان ڈسٹرکٹ جنرل نے نئی دہلی کے لالہ لالہ کے انتظامات کے سلسلے میں حسابات کی جو رپورٹ ترمیمی کی ہے اس کے مطابق "بعض غلام محمد نے جو انتظامی کیدیوں کے سربراہ تھے اور ان کے ساتھیوں نے جو مختلف کمیٹیوں کے نگران اور سیکریٹری تھے صحیح حسابات پیش نہیں کئے۔" اخراجات اور آمدنی کی ہر دہلی ہزاروں روپے کا فرق پایا گیا ہے۔

گیمبیا میں تبلیغ اسلام پر چرچا

مورخہ ۱۲ ستمبر بروز جمعہ بوقت ۵-۱۲ بجے جامعہ احمدیہ ہال میں محترم مولوی محمد شریف صاحب مبلغ گیمبیا "گیمبیا میں تبلیغ اسلام" کے عنوان پر خطاب فرمائیں گے۔ اجاب سے شمولیت کی درخواست ہے۔
 نائب اراکین جمعیتہ العلیہ، جامعہ جہاد
 دفتر سے خط و کتابت کو تھوڑے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیجیے۔

بی۔ اے کے امتحان میں تعلیم الاسلام کالج کا تفصیلی نتیجہ

بی۔ اے سال دوم نرسیس ۱۹۶۲ء کے پوزیشن ٹی امتحان میں تعلیم الاسلام کالج کے جو طلبہ پاس ہوئے ہیں ان کا اجماعی درجہ تفصیلی نتیجہ درج ذیل ہے۔

رد نمبر نام	حاصل کردہ نمبر و ڈیویژن	رد نمبر نام	حاصل کردہ نمبر و ڈیویژن
۴۶۸۱ محمد اعلیٰ سکینڈ	۳۶۵	۴۸۰۰ گلزار حسین	۳۸۶
۴۶۸۲ کمال الدین فرسٹ	۲۲۹	۴۸۰۱ بشیر احمد	۳۸۳
۴۶۸۴ چوہدری بشیر احمد سکینڈ	۳۶۶	۴۸۰۲ ظہیر احمد	۲۸۰
۴۶۸۵ مسعود احمد سکینڈ	۳۶۶	۴۸۰۴ محمد احمد	۳۵۱
۴۶۸۸ ریاض احمد	۳۲۰	۴۸۰۵ حضرت علی مالک	۳۶۲
۴۶۸۹ منصف احمد	۳۱۰	۴۸۰۶ غلام رسول	۲۰۵
۴۶۹۱ انعام اللہ شیخ فرسٹ	۳۶۶	۴۸۰۷ محمد ظفر الاسلام	۳۵۱
۴۶۹۲ محمود احمد سکینڈ	۳۶۶	۴۸۰۸ خلیل احمد ناصر	۲۸۱
۴۶۹۴ نور شریحیات	۲۶۸	۴۸۱۰ محمد عبدالرحمن احمد	۲۶۲
۴۶۹۶ حفیظ اقبال	۲۰۶	۴۸۱۱ عبدالرحیم نعم	۳۵۷
۴۶۹۷ محمد اکرم	۲۰۲	۴۸۱۲ شریف امیر زیدی	۳۲۲
۴۶۹۸ حفیظ اقبال	۲۶۳	۴۸۱۵ عبدالرشید شریف	۲۵۲
۴۶۹۹ فضل احمد	۲۱۷		

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ برائے ایم۔ اے عربی

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں ایم۔ اے عربی، کلاس کا نیا داخلہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ بروز سوار سے شروع ہوگا اور سب سے زیادہ جگہ حاصل ہے۔
 طابقت کے لئے بھی بارہ انتظام ہے اور ان کی رہائش کے لئے جدا سے ہوسٹل میں بندوبست موجود ہے۔
 (پرنسپل)

تعلیم الاسلام ہائی سکول ۱۹ ستمبر سے کھل گیا ہے

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ موسمی تعطیلات کے بعد ۱۹ ستمبر سے باقاعدہ کھل گیا ہے اور داخلہ شروع ہے۔ اجاب لیتے ہوئے فوراً ہجور دیں۔
 (پرنسپل، تعلیم الاسلام ہائی سکول - ربوہ)

تعلیم الاسلام کالج ۱۲ ستمبر کو کھل رہا ہے

تعلیم الاسلام کالج ربوہ موسمی تعطیلات کے بعد ۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ صبح ۸ بجے کھل رہا ہے۔ کالج کے تمام طلبہ کو اس سے قبل ربوہ پہنچ جانا چاہیے۔ پرائیوٹ فرسٹ اور کلاس کا پوزیشن ٹیٹ ۹ بجے ۱۲ ستمبر سے شروع ہوگا۔
 (پرنسپل)

لائل پور کے اجاب

الفضلہ کا ناز کا پوچھا

مکرم شیخ سعید گل ابن محمد رفیق صاحب
 ایجنٹ روزنامہ الفضل
 مراد گل تھ ہاؤس لائل پور سے
 حاصل کریں (مناجیح)